

新闻速递

滨海县总工会打造职工服务“普惠营”

本刊讯 今年以来,针对职工普惠服务面广量大,工会专业人才不足等实际情况,滨海县总工会以各单位职工普惠服务志愿者为依托,组建职工服务“普惠营”,充分利用社会资源和各单位职能优势,汇聚工会强大力量,群策群力演好职工普惠服务“大合唱”。

定具体考核细则,按普惠项目的时序进行检查验收。对未按时完成的8个普惠项目,召开会办会落实推进措施。苏盐阀门机械公司今年1至8月实现阀门销售额超10.6亿元,随着销售市场不断扩大,感到技术工人不足。县职业中专学校职工服务“普惠营”主动和该公司联系,共帮助培训车工、钳工等136人次,及时解燃眉之急。

建湖县总工会切实维护劳动领域政治安全

本刊讯 近年来,建湖县总工会坚持把劳动领域政治安全摆在突出位置,全面落实“五个坚决”要求,紧扣“五个不发生”目标,坚持把工作抓在经常,融入日常,全力构建和谐劳动关系,切实维护本地区劳动领域政治安全。

律援助服务站,在248个村居设立法律援助联络点,建成县、镇、村三级法律服务平台,将法律援助窗口前移。协同县人社、法院、司法等部门,成立县劳动人事争议预防化解工作领导小组,完善重大劳动人事争议信息通报制度,营造全社会共同关注重大劳动人事争议事件,共同关注劳动领域政治安全的良好氛围。

盐南高新区总工会金秋送暖助学筑梦

本刊讯 近日,盐南高新区总工会积极开展服务帮扶,举办“金秋助学”活动,为困难职工子女送上关怀慰问,让爱心在这个温暖的秋天传递。

助学金陈凯乐表示:“助学金不仅给了我经济上的支持,更为我带来精神上的鼓励,让我有底气也有勇气去追逐梦想。我将用我的努力来回馈这份信任,不负青春,不负期望。”

射阳县总工会完善机制提升维稳质效

本刊讯 日前,射阳县总工会以深化工会改革重点机制建设为抓手,组织人员深入各类企业,专题调研建会入会、依法用工、制度建设、矛盾纠纷排查化解等情况,做到底数清、情况明,切实维护劳动领域政治安全。

深化治理建设机制。以“网络+工会+企业”为抓手,加大企业专属网络组建力度,做到应建尽建,织密矛盾排查治理网络。截至目前,共建成企业专属网络29个,联合网络62个,覆盖企业539家。

谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

响水县总工会全力推进职工建功立业

本刊讯 近年来,在推进产业工人队伍建设改革中,响水县总工会发挥好牵头作用,坚持问题导向和需求导向,着力在思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等方面精准发力,服务培育新质生产力,赋能高质量发展,推动建设一支技术水平高、创新能力强的产业工人队伍,奋力书写“咱们工人有力量,咱们工会有作为”的时代答卷。

产业工人队伍不断壮大。坚持高位统筹推进,凝聚产改成员单位合力,进一步壮大产业工人队伍,进一步提升产业工人技能水平,引导广大职工在助推全县经济社会高质量发展中发挥工人阶级的主力军作用。

市五一劳动奖章,3名企业负责人获评省劳动竞赛优秀个人。除组织职工参加劳动技能竞赛外,全县各级工会还广泛开展名师带高徒、工会技能培训促就业、创建传统技能人才创新工作室等活动,持续为全县经济社会发展提供源源活水;联合规模以上企业组织培训高级技师301人,带动新增就业2175人次;深入开展“五小”群众性创新活动,采用合理化建议3.2万条,发明创造107项,总结推广先进操作法17项。

体常设专栏宣传全县劳动者的先进事迹和感人故事,营造了“劳动光荣、创造伟大”的良好社会风尚。职工合法权益依法维护。去年以来,全县各级工会参与劳动争议调解67起,依法为职工追讨工资2100余万元;积极参加农民工法律援助,帮助农民工挽回经济损失134万元;组织开展公益法律大讲堂,1700余名职工从中受益,有效提升其法律意识和维权能力;组织走访慰问困难职工1500余人次,走访企业55家;建好全县城乡工会户外劳动者服务(中心)站点56个,受益职工3.2万人;开展新就业形态劳动者维权服务行动,加强新就业形态劳动者群体劳动用工管理专项服务。



8月28日,阜宁县总工会基层工作部在阜宁“饿了么”站点举办了一场充满温度的苏工暖”行动——“蓝骑士”暖心季主题活动,为23名外卖骑手过集体生日。 蔡钰莹 陈菲 摄

阜宁总工会25年助2300余名学子圆梦

本刊讯 “县总工会在我们最渴望帮助的时候送上了及时雨,不愧为职工的娘家人啊!”8月20日,阜宁县总工会举行2024年“暖心助学·逐梦护航”助学金发放仪式,盐城中天磁材有限公司员工姜师傅得知儿子受助5000元资金及行李箱和清凉礼包时激动地如是说。至此,该总工会已连续25年筹措资金300多万元,资助2314名困难职工子女圆梦,其中有1800多名已顺利完成学业走上了不同的工作岗位。

就着手助学预案的制订,明确县、镇、企三级工会干部工作职责,形成县总、镇区、基层工会“三位一体”助学工作链。助学条件早宣传。通过印发文件、网站转发、微信推送等形式,将助学对象的条件及时宣传到企到人。助学对象早摸排。每年暑假期间采取召开教育系统座谈会摸排、到基层企业摸排、组织基层工会摸排和动员符合条件对象主动申报等措施,进行全方位发动,力求应助尽助。

盐城经开区总工会劳模工匠进校园

本刊讯 在金秋九月开学第一天,盐城经开区总工会为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在盐城市科技城小学崭新的校园内隆重举行2024年“劳动创造幸福——劳模工匠进校园”主题宣传教育首场活动。

全体师生进行近距离、面对面、心与心交流。谢毅敏教授现场慷慨激昂地解读《血染的风采 辉煌的铁军——新四军军史》,生动地讲述了新四军从创立之初,到抗日战争再到解放战争一路艰苦卓绝的发展历程,为师生们上了一堂生动的思政教育课,引导同学们珍惜宝贵的学习时光,铭记新四军历史,传承铁军精神,树立正确价值观,走好人生路,系好人生的第一颗扣子,立志为中国特色社会主义奋斗终生,做合格的社会主义建设者和接班人!

盐都区总工会搭建平台助力职工“成才成匠”

本刊讯 近日,盐都区总工会联合区卫健委成功举办传染病疫情处置技能竞赛,来自21个基层单位的52名专业技术人员参赛。这是该区总工会今年举办的第7项职业技能竞赛。强化技能竞赛组织。区总工会以技能竞赛为抓手,充分集聚多部门联动合力,广泛调动各方面力量,形成齐抓共管、共同推动的良好格局。深入开展以行业赛和区域赛为主体,企业和群众职业技能比武为基础的职业技能竞赛,为优秀技能人才脱颖而出搭建平台,为培养和选拔高技能人才创造条件,不断推动全区职业技能竞赛工作扩面、提质、增效。

加大表扬激励力度。为提高竞赛吸引力,让更多优秀选手参与省赛和市级赛事,让成绩优异者得到相应的荣誉以及在职业技能等级、专业技术职称晋升等方面享受相应优惠待遇,将竞赛作为选拔高技能人才的有效载体,激励更多产业工人、社会劳动者奋勇争先、争创佳绩。同时,加大选手培训力度,促进企业和社会各方面力量投入更多资源推动竞赛工作,做到以赛促学、以赛促训,以赛促建,全面提升技能人才队伍不断壮大、结构持续优化。

图说新闻



8月30日,建湖县总工会在工人文化宫召开2024年“金秋助学”座谈会。20名受助家长代表、相关学校工会主席、县总机关全体人员等参加座谈会。 路燕 摄



近日,响水县总工会在天源化工公司举办化工医药行业安全生产技能竞赛,旨在以赛促学、以赛促练,增强职工的安全意识,提升操作技能。 冯怡 王敏杰 摄



8月27日,盐都区盐龙街道妇联联合街道工会在高新区智创园职工书屋举办“书香飘万家 读书伴成长”亲子阅读活动,20组职工家庭参加活动。 韩俊千 万佳莹 摄



亭湖区总工会广泛开展职工读书活动,鼓励职工在阅读中提升素质、多出成果。图为江苏省优秀职工领读员孙成栋将其新出版的散文集《子夜的守候》一书赠送区图书馆,供职工群众阅读分享。 刘保顺 摄



8月27日下午,盐都工匠、江苏盐粮控股集团检测中心总经理王益娟,专程到盐城不丰粮油储备公司传经送宝,对检验人员进行业务指导,着力提升他们的专业技能,用过硬本领促进企业高质量发展。 陈林忠 潘海滨 摄

东台市总工会做实做细维权帮扶工作

本刊讯 日前,东台市总工会召开全上市会帮扶工作会议。各镇区工会工作者参会。会议对困难职工家庭申报对象、认定标准、建档排除性条件及救助流程等进行解读,并就下一阶段困难职工家庭申报、幸福企业培树、常态化送温暖等工作作具体部署。

符合条件的困难职工家庭建立帮扶档案,应帮尽帮,实施一户一策,分类帮扶、精准帮扶,切实保障职工权益,发挥工会组织的桥梁纽带作用,扎实推进全上市会帮扶救助工作。部分参会人员就工会帮扶工作中遇到的实际问题与市总工会职工服务中心工作人员进行探讨交流。大家纷纷表示,将立足职工所需,发挥工会所能,做细做实维权帮扶各方面工作,更好地履行工会为职工纾困解难等职责。 秦西江